
 

 

Ziua Mondială a Zonelor Umede - 2 Februarie 

 

Agenția pentru Protecția Mediului Alba sărbătorește, ca în fiecare an, în ziua de 2 Februarie, 

Ziua Mondială a Zonelor Umede. Aceasta zi  marchează  semnarea Convenţiei asupra 

zonelor umede de importanţă internaţională - în special ca habitat al păsărilor acvatice, în 

anul 1971, în oraşul Ramsar din Iran. România a ratificat această convenție prin Legea nr. 

5/1991. 

 

Obiectivul Convenției Ramsar este acela de a conserva zonele umede, fauna și flora care 

servesc ca habitat al păsărilor acvatice. Pe de altă parte, Convenția are rolul foarte important 

de a sublinia importanța zonelor umede în rețeaua naturală a apelor de suprafață și subterane. 

Ele constituie habitate vitale, care în perioadele cu precipitații înmagazinează apă, având rol 

important în reducerea riscului și a efectelor negative produse de inundații, iar în perioadele 

de secetă eliberează treptat apa înmagazinată și asigură refacerea debitelor cursurilor de apă. 

Lista Ramsar din România cuprinde 19 site-uri acoperind 1.156.448 hectare. Printre cele mai 

importante sunt Rezervaţia Biosferei Delta Dunării, Insula Mică a Brăilei, Complexul Piscicol 

Dumbrăviţa, Lunca Mureşului, Lacul Techirghiol, Parcul Natural Porţile de Fier. In județul 

Alba nu există situri Ramsar, există însă mai multe zone umede care se bucură de un statut 

special, fiind considerate rezervații naturale complexe, cum ar fi Tăul fără fund de la Băgau,  

Molhașurile Căpățânei, Iezerul Ighel și Iezerul Şurianu. 

În anul 2016, marcarea evenimentului ecologic Ziua Mondială a Zonelor Umede se face sub 

deviza: ,,Zonele umede pentru viitorul nostru!”, iar tema aleasă pentru acest an este 

,,Mijloace de existență durabile”. Astfel, acțiunile ce vor avea loc vizează sensibilizarea și 

conștientizarea opiniei publice cu privire la valoarea zonelor umede, a înțelegerii beneficiilor 

și serviciilor aduse de aceste ecosisteme, precum și a vulnerabilității acestora la impactul 

activităților umane. 

Pentru marcarea acestui eveniment, Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba va desfăşura în 

acest an, activități educative în unităţi de învăţământ, astfel la Școala Gimnazială “Ion 

Agârbiceanu” Alba Iulia, clasa a I-a A, în data de 02.02.2016 și la Gradinița “Scufița Roșie” 

Alba Iulia, grupa Ursuleţilor, în data de 03.02.2016. De asemenea, va fi organizată o 

expoziţie de desene în acuarele realizate de elevii clasei a I-a A de la Școala Gimnazială “Ion 

Agârbiceanu” Alba Iulia, în perioada 2-8 februarie, la sediul agenţiei. În perioada 2—5 

februarie, vor fi desfăşurate observaţii în teren asupra păsărilor dependente de habitatele 

umede din zonele Daia, Doştat şi Petreşti din judeţul Alba şi realizarea de fotografii. 
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